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Společnost rozhodnutím jednatele notářským zápisem ze dne 5.9. 2022 se rozhodla ke 
změně jména (z jména Alfa na jméno Beta) s platností od 1.1.2023 a 1.1.2023 toto bylo zapsáno 
v OR. Vydávat zprávu auditora budu v průběhu března.  

Dotaz 
 
Bude se uvádět na všech dokumentech nové jméno, tj. Beta? (jde o zprávu auditora, a i 
pojmenování na účetní závěrce) 
 
Odpověď 
 
Domníváme se, že tato situace související se změnou obchodní firmy (tedy jména, pod kterým 
je společnost zapsána do obchodního rejstříku) není právními předpisy ani předpisy platnými 
pro vykonávání auditorské činnosti přímo upravena. 

Je tedy primárně na rozhodnutí účetní jednotky, zda účetní závěrku k 31. 12. 2022 označí 
původní obchodní firmou platnou k rozvahovému dni nebo obchodní firmou k datu sestavení 
účetní závěrky. Vhodnou možností pro lepší orientaci uživatelů účetní závěrky může být uvést 
v názvu dokumentů obě jména společnosti, např. Beta (dříve Alfa). V každém případě je však 
nezbytné v příloze v účetní závěrce uvést změnu obchodní firmy společnosti provedenou 
k 1. lednu 2023 jako následnou událost, která nastala po rozvahovém dni. Obdobně lze 
uvažovat i ve vztahu k výroční zprávě. 

Ve zprávě auditora se pak jeví jako nejvhodnější respektovat volbu účetní jednotky, případně 
použít oba názvy, jak bylo uvedeno výše. Domníváme se však, že v úvodu zprávy auditora, kde 
jsou označeni příjemci, kterým je zpráva určena, bude správnou volbou použít novou obchodní 
firmu společnosti platnou k datu sestavení zprávy auditora – tedy např. Společníkům 
společnosti Beta. 

 
Upozorňujeme, že odpověď Komory auditorů ČR (KA ČR) na výše uvedený dotaz je založena 
na současném znění právních předpisů a jejich převažujících interpretacích, které se mohou v 
budoucnosti změnit. Doporučujeme proto ověřit si závěry uvedené v této odpovědi.  
 
Dále upozorňujeme, že KA ČR nemůže vydávat závazná stanoviska a nemůže suplovat funkci 
regulátora účetnictví a auditu. Závazná stanoviska může vydávat pouze soud. KA ČR tedy 
žádným způsobem neodpovídá za jakoukoli škodu, která by vznikla třetím osobám v souvislosti 
s využíváním názoru prezentovaného v této odpovědi. Při zpracování odpovědi jsme vycházeli 
ze skutečností popsaných v dotazu. 
 
 

 


